

编者按：

在4月23日世界读书日前后，慈利县开展邮政杯“读党报、听党声、跟党走”朗读竞赛暨全民阅读第十四届图书巡展活动，旨在引导全社会学习贯彻党的二十大精神，读党报、听党声、跟党走。多年来，党报党刊担负着传播党的声音、传递党的主张、正确引导舆论，反映群众呼声的重要使命。本报特择优刊出部分征文稿件，倡导全社会认真阅读党报党刊，及时了解党和国家的方针政策，及时了解党委、政府的决策部署，让党报党刊真正成为干部群众的精神大餐。

在党报党刊里汲取精神力量

胡慧玲

调任乡镇宣传委员已经快两年了，回想这段时光，有一件事深深影响了我，也从此奠定了党报党刊在我心中神圣不可取代的地位。

2022年，在一次下村走访中，我和村干部聊得正欢，突然他指着一处民房跟我说，这家有一个厉害人！前置的思维告诉我，这家肯定有个当官儿的或是企业老板，不曾想村干部的回答让我很是惭愧。他说道：这里有一个老党员，最喜欢看书读报，《习近平谈治国理政》读通本，笔记都写了好几本！我听完，抬头看了一下，一幢2层的小楼大门紧闭，在葱茏山体掩映下，显得那样静谧，唯有不停汪汪的两只小狗让它多了几分烟火气。从此以后，这位素未谋面的老人就一直搁在我的心头，总想着哪一天去看看他到底读的什么书，做的什么笔记。

时间一晃就到了2023年，期间繁琐的事情让这位老人像一条平行线一样和我没交集，对他的记忆也日渐模糊。直到慈利县委宣传部开展“读党报、听党声、跟党走”全民阅读征文诵读比赛活动，又让我一下子想到了村干部口中所提到的这位老人。

3月15日，阳光明媚。我们步

行至老人的家里，正遇上老人扛着撮箕准备出去干农活，说明我们的来意，老人麻利地搬出几把椅子，和我们坐在晒谷坪里聊了起来。

在攀谈中得知，老人名叫杨秀春，今年88岁，是一名有着65年党龄的老党员。老人告诉我，他很小的时候，因为家里兄弟姐妹多，条件又差，没有上过学。20岁时，杨秀春参军入伍，先后到山东济南、威海等地当过兵。在部队的时候，由于没读过书，很多活儿都干不来，只有帮别人跑腿的份儿。但在杨秀春的骨子里，他始终有着要学习的念头，于是，他从学写信开始，要别人教他认字，一边认字一边学着写字，慢慢地，杨秀春学会了写很简单的书信，也正是在部队的军旅生涯，造就了杨秀春老人爱读书报的好习惯。

复员回到家后，这种好习惯一直不曾变过，干完农活之余，老人就会看看报纸看看书。村干部得知他喜欢读党报党刊，每次有政治理论书籍下发的时候，就立即给老人送去。就因为这个好习惯，也让杨秀春老人成了家里的另类，老人去世早，杨秀春和大女儿一同生活，柴米油盐的日子从没淹没他读书写字的爱好。大女儿、大女婿总

是打趣地问他：爸，你白天也看，晚上躺到床上也要看，这个书到底有什么好看的？杨秀春总一脸严肃地说：活到老，学到老！

同样的尴尬让村干部深有体会。每月固定的主题党日活动，学习是必不可少的内容，全村50多名党员中，每次开会带笔记本的，杨秀春算是其中一个，不管什么时候开会，他一定会带着笔记本。由于年纪过大，手脚有些慢，但他总是会很认真地写下重要的内容。不仅如此，他还会逮着机会考考村干部。

村里的党建专干刘群就是他经常考的对象。在一次党员会议开会之前，杨秀春非常认真地问刘群：小刘同志，你负责党建工作的，我问你一下没反应过来的刘群顿时傻了眼，在场的很多人当时都犯了嘀咕，没有办法的刘群赶紧通过手机才找到了答案，事后，包括村党支部书记在内的许多党员都受到了杨秀春的批评。

在杨秀春的家里，除了日常生活用品，没有一件像样的物件，最显眼的莫过于摆在床边桌上的《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等一摞书，没有一丝灰尘，书上画满

了记号，旁边有一只手电筒和一个笔记本，笔记本上，红的、黑的笔记写的满满都是。看到我们拍照，老人特地换上一件干净的衣裳，从床头摸出一只笔，坐在他每天读书写字的地方，颤颤地写下一行字，透过蚯蚓样曲曲折折的笔迹，我们看到的是杨秀春日复一日的读书时光和他用笔认真雕琢的岁月。

老人虽然88岁了，但他耳聪目明，读书看报都不需要眼镜，只是写字稍显颤巍。老人说，现在的年轻人不喜欢读书看报，一有时间就玩手机。杨秀春一个10岁的曾孙正在上小学，虽然不常在身边，但老人始终坚持用自己的行为习惯去影响他。

在慈利县二坊坪镇，像杨秀春老人一样热爱政治理论读物、热爱看书读报的人也许还有很多，只是浮躁的时光里，我们忽略了心中的那束光，那是精神的力量，那是前行的明灯。一年三百六十五天里，一只笔、一本书成为了老人晚年生活中不可或缺的一部分，更是他一辈子坚持学习的见证。没有人生而优秀，只是在众多的生活方式里，他选择了学习相伴，向光而行。

始终向榜样学习 《时刻听党话 永远跟党走》读书心得

宋颖颖

伟大领袖毛主席曾说：一天不读书是缺点，三天不读书是错误。围绕着党和群众主旋律的书籍便是共产党声音的传播载体。沐浴在和平春风之下的我们，应学习前辈精神，读书读报，用阅读、保温，释放活力，谱写更美妙的篇章，让它伴随党员干部与基层群众一起，谱写出一个又一个精彩的故事。

在党的二十大召开之际，作为邮政新青年，我颇受大会感染。初拾《时刻听党话 永远跟党走》这本书，脑海里便吟唱起《唱支山歌给党听》，我把党来比母亲。这是全国人民的共同心声，也是各族人民对党热爱之情的表达。书中的英雄人物张超的事迹深深打动了我：2016年4月，一个27岁的湖南年轻小伙张超驾驶着舰载战斗机进行陆

基模拟着舰，因飞机突发故障，他为挽救战机，被迫跳伞坠地牺牲。张超生前系海军某舰载航空兵部队正营中队长，隶属歼15舰载机一级飞行员，海军少校军衔。他伟大英勇、牺牲自我、拼尽全力去挽救战机，他在这场危难事故中展现出了崇高的责任感和使命感。作为一名中共党员，他是逐梦海天的强军先锋，也是伟大人民英雄。

读完他的故事，我深受鼓舞。同为年轻人的我们，人民印刻在每一位基层工作者的心中，而人民邮政则印刻在每一位邮政工作者的心中。英雄式的人物形象张超为我们树立了一个优秀的榜样。无论身处在任何一个普通的岗位上，无论面对何种重大考验，我们都要始终向榜样学习，时刻听党

话，永远跟党走，把祖国和人民放在心中，严格要求自我。

要实现中华民族伟大复兴，遵循党的路线，践行习近平新时代中国特色社会主义思想无疑是一条颠扑不破的真理。习近平总书记在党的二十大报告上也为新时代党和国家的事业发展，实现第二个百年奋斗目标指明了方向。作为新时代的邮政人，我们应坚定不移地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以饱满的精神状态、高昂的工作热情、扎实的工作举措、创新的发展思路，把党的二十大精神贯彻落实到推动邮政企业高质量发展全过程，奋力谱写邮政企业高质量发展新篇章。做到以诚信为本、以业务为精，用扎实的技能基础和

规范的业务标准服务好每一个用邮客户，使邮政企业不断焕发出新活力，展现出新局面。

通过阅读党报及红色主题书籍，我深刻了解到我们党从发展到壮大的艰辛历程，我们阅读报刊书籍，精神力量也在其中得到巨大汲取，读着那些伟大事迹，学习那些优秀人物，使我明白了榜样的力量，唯有向他们学习致敬，才能不断向他们靠近，才能不断使自己进步。党的二十大的召开，给我们进一步指明了前进的方向。我作为一名中国邮政职工，应不忘初心，牢记使命，用自己的智慧与力量，不断为邮政事业添砖加瓦，再创辉煌！

坚定不移跟党走 做群众念叨的好干部

张勇

记得孩提的时候，父亲在村委会做事，经常带《人民日报》回家。我总会问：爸爸，你拿的什么呀！他总是笑着抱起我搁在腿上，然后用手指着报纸，一字一顿教我识字，《人民日报》《中国共产党党报》虽不知道是什么意思，但我也回用稚嫩的声音顺着父亲的意思读下去。母亲在一旁附和着说：儿子有出息了！也会读书看报了！开心的时候，父亲还会教我唱《没有共产党就没有新中国》，直到后来我才明白这首歌词的深刻内涵。

慢慢地，我长大了，进入了校园学习，不仅知道了中华民族五千年灿烂辉煌的历史，也知道了近代中国屈辱史，更知道了中国革命史和改革开放史。尤其是拨开历史的烟云，回溯到1921年7月，在中华民族生死存亡之际，浙江嘉兴南湖一艘红船上的一声呐喊，犹如夏日巨雷唤醒了沉睡已久的东方雄狮。他们挺身而出，亮出了共产主义的伟大旗帜，带领着无数仁人志士，抛头颅、洒热血，用28年艰苦卓绝的斗争，赶走了帝国主义，推翻了蒋家王朝，赢得了中国革命的伟大胜利。1949年10月1日，毛主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告：中华人民共和国中央人民政府今天成立了！这豪迈的声音响彻寰宇。从此中国人民在中国共产党的坚强

领导下，迈上了社会主义建设的伟大征程。核爆成功、卫星上天，东方奇迹不断创造。为了摆脱贫长期贫穷面貌，1987年党的十一届三中全会后，改革开放的春风吹遍了神州大地，古老的中国焕发出无限的生机与活力！自此，我们中华儿女开始向着更加美好的未来阔步前进。

生于上世纪七十年代的我和其他孩子一样享受着党的雨露和阳光，在老师的谆谆教诲中茁壮成长。光阴似箭，1995年从桃源师范毕业的我走上了乡村小学的三尺讲台，光荣地成为了一名小学教师。从小热爱读书的我，把《人民日报》《新湘评论》等报刊杂志又摆上了案头，通过这些刊物让我了解到三个代表科学发展观、创先争优等一系列的有关党的路线方针政策，了解到原来党报党刊是党的新闻舆论工作的重要载体，是党治国理政的重要资源和重要手段，是党和政府联系群众的重要桥梁和纽带，也是交流工作经验的重要平台，担负着传播党的声音、宣传党的主张、反映群众呼声的时代使命。2000年，我从小学调入中学任教，这是我人生中最重要的一年，这是我今生难以忘怀的一年，这一年7月1日，我有幸和父亲一同举起右手向着鲜艳的党旗宣誓，我志愿加入中国共产党，宣誓之

个人、全县先进工作者。党的培养，组织的肯定，激励着我更加努力地工作。2020年初，根据全县防疫部署，从那时起，已担任县商务局信息中心党支部书记的我带领单位干部职工克服重重困难，先后参与道路交通卡点、高速出口和社区小区的值班值守，圆满完成了上级交办的各项工作任务。

现在，作为一名乡镇干部，我又回到了大山里工作。每每看到堆在办公桌上的报纸和一摞摞杂志书籍，父亲那语重心长的话语又回响在耳畔。儿子，你是一名共产党员，现在又是一名乡镇干部，要时刻牢记党和组织的培养，管好自己，努力工作，要做一名群众念叨的好干部。

补精神之钙 铸信念之魂 读党报党刊所感所悟

李敏宏

可能是自己对走出校园的第一份职业，乡村教师经历尤为印象深刻，亦或是自身从小成长在农村的缘故，再或是当前作为一名基层乡镇干部，对农村教育、留守儿童等问题接触较多的缘由，每逢看到党报党刊上关于教育，特别是农村教育相关报道，总会第一时间吸引我仔细阅读去关注发展变化。

2022年5月5日《人民日报》头版《奋进新征程 建功新时代 伟大变革》栏目刊发报道《教育公平迈出更大步伐》，并在6版《要闻》、7版《视觉》整版聚焦教育公平。当时这一系列的报道让我印象十分深刻，读着读着脑海中会不自觉地绘就闪现出一张张乡村孩子追逐梦想的灿烂笑脸。

教育是国之大计、党之大计。教育公平也是老百姓最关心、最期盼的教育诉求之一。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国一直在着力促进教育公平，提升教育质量。党的二十大报告中也着重提出，要办好人民满意教育，促进教育公平。

2014年，我作为一名英语特岗教师，在湖南省郴州市一所乡镇九年制义务教育学校任教。起初是担任初一年级的班主任并承担他们的英语教学工作。刚开始的第一节英语课着实让我诧异不已，全班30余名学生几乎没人能把英文26个字母完整默写出来，哪怕是准确读出发音都很困难。面对这样的英语基础，倍感教学压力的同时，也让我内心目标更加坚定，要尽己所能让这群孩子们把与城里学生的基础差距拉回来。

联想回忆起自己儿时的读书经历，整个幼儿小学阶段都在村小、乡中心完小就读，小学六年级毕业之后父母希望我能接受更好的教育，把我转入武陵源一中就读。也是刚进初一，上英语课时，城里同学能十分流畅地与老师进行简单日常的英文交流，积极踊跃举手发言，自己则胆怯害怕地去躲避与老师的目光交集。那个时候农村小学由于师资力量不足，还没有开设英语课程，而城里小学从三年级就已经开始接触英语了。也可能是自己觉得英语底子很差加倍努力追赶，加上老师的鼓励指导，在自己后

期学习阶段英语反而成了一门优势科目，毕业后也成了老师他们当年的样子，班级是一个整体，不放弃任何一位学生，这是之前自己从教三年始终秉承的原则与要求。

从党报党刊教育专题报道和习近平总书记关于教育工作系列重要讲话论述中我们可以看到，这么多年来，国家对教育的高度重视和大力扶持，带来的改革发展成效正在逐步突显。除了教学资源上的差距缩小之外，农村义务教育学生营养改善计划的实施对农村孩子体质的提升也是一个强大的助推力。

